



मैं अपने ब्रांड 8 को वैश्विक स्तर पर ले जाना चाहता हूँ। इससे साफ है कि मैं क्रिकेट के बाद अपने बिजनेस पर ज्यादा फोकस करूंगा। जिसकी प्लानिंग मैं अभी से कर रहे हूँ। - विराट कोहली

भारतीय क्रिकेटर, खेल उत्पाद कंपनी प्यूमा के साथ अपना करार खत्म करने के बाद बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



जेम्स एंडरसन

राष्ट्रदूत, उदयपुर 12 अप्रैल, 2025

5

इंग्लैंड के पूर्व क्रिकेटर जेम्स एंडरसन को देश के सबसे बड़े सम्मान से सम्मानित किया जाएगा। एंडरसन को क्रिकेट में उनके सराहनीय योगदान के लिए नाइटहुड का सम्मान दिया जाएगा। एंडरसन ने अंतर्राष्ट्रीय टेस्ट क्रिकेट में सबसे ज्यादा विकेट लिए हैं। ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री त्रिपि सुनक

ने इस्तीफा देते वक्त कुछ पुरस्कारों की घोषणा की थी। इन नामों में नाइटहुड के लिए जेम्स एंडरसन का नाम भी शामिल था। एंडरसन ने अपने करियर में कुल 188 टेस्ट मैच खेले हैं। ये किसी तेज गेंदबाज द्वारा खेले गए टेस्ट मैचों की सबसे ज्यादा संख्या है।

क्या आप जानते हैं? ... सुनील छेत्री को भारत के अब तक के सर्वश्रेष्ठ फुटबॉल खिलाड़ियों में से एक माना जाता है।



जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में 13 अप्रैल को होने वाले राजस्थान रॉयल्स व रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के मैच की तैयारियों का जायजा लेते हुए राजस्थान पुलिस के अधिकारी, राजस्थान रॉयल्स के उपाध्यक्ष राजीव खन्ना व खेल परिषद अध्यक्ष नीरज के. पवन।

# कोलकाता नाइट राइडर्स ने चेन्नई सुपर किंग्स को 8 विकेट से हराया

चेन्नई, 11 अप्रैल। सुनील नारायण (तीन विकेट और 44 रन) के बेहतरीन प्रदर्शन की बदौलत कोलकाता नाइट राइडर्स ने शुक्रवार को इंडियन प्रीमियर लीग 2025 के 25वें मुकाबले में चेन्नई सुपर किंग्स को 59 गेंदे शेष रहते आठ विकेट से हरा दिया। कोलकाता की छह मैचों में यह तीसरी जीत है। 104 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी कोलकाता नाइट राइडर्स के लिए किंवदंती डी कॉक और सुनील नारायण की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 46 रन जोड़े।

पांचवें ओवर में अंशुल काम्बोज ने किंवदंती डी कॉक 16 गेंदों में (23) को बोल्ट कर इस साझेदारी का अंत किया। इसके बाद आठवें ओवर की पहली गेंद पर नूर अहमद ने सुनील नारायण को बोल्ट कर पवेलियन भेज दिया। सुनील नारायण ने 18 गेंदों में दो चौके और पांच छक्के लगाते हुए (44) रनों की पारी खेली। कप्तान अजिंक्य रहाणे (20) और रिंकू सिंह (15) रन बनाकर नाबाद रहे। कोलकाता नाइट राइडर्स ने 10.1 ओवर में दो विकेट पर 107 रन बनाकर मुकाबला आठ विकेट से जीत लिया। चेन्नई की छह मैचों में यह पांचवीं हार है।



चेन्नई सुपर किंग्स की ओर से अंशुल काम्बोज और नूर अहमद ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

आज यहां कोलकाता नाइट राइडर्स के कप्तान अजिंक्य रहाणे ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी

करने उतरी चेन्नई सुपर किंग्स की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 16 के स्कोर पर अपने दोनों सलामी बल्लेबाजों के विकेट गवां दियो। डेवन कॉन्वे (12) को मोईन अली ने पगबाधा आउटकर कोलकाता को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद पांचवें ओवर में

हर्षित राणा ने रचिन रविंद्र (चार) को आउटकर चेन्नई को दूसरा झटका दिया। इसके बाद विजय शंकर और शिवम दुबे ने पारी को संभालने का प्रयास किया। दोनों बल्लेबाजों के बीच तीसरे विकेट के लिए 43 रनों की साझेदारी हुई। 10वें ओवर में वरुण चक्रवर्ती ने विजय शंकर 21 गेंद में (29) रन को आउट कर इस साझेदारी का अंत किया। इसके बाद चेन्नई सुपर किंग्स ने महज 20 रन जोड़ कर अपने पांच विकेट गवां दियो। 17.2ओवर में चेन्नई के 79 रन पर नौ विकेट गिर चुके थे। ऐसे संकट के समय शिवम दुबे और अंशुल काम्बोज ने संघर्ष पूर्ण पारी खेली और टीम के स्कोर को पार पहुंचाया।

चेन्नई ने निर्धारित 20 ओवरों में नौ विकेट पर 103 रन बनाये। शिवम दुबे 29 गेंदों में 31 रन बनाकर नाबाद रहे। काम्बोज ने (नाबाद तीन) रन बनाये। शिवम दुबे और काम्बोज के बीच आखिरी विकेट के लिए 34 रनों की अवजित साझेदारी हुई। कोलकाता नाइट राइडर्स की ओर से सुनील नारायण ने तीन विकेट, हर्षित राणा और वरुण चक्रवर्ती ने दो-दो विकेट लिये। वैभव अरोड़ा और मोईन अली ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

## राजस्थान कैरम चैम्पियनशिप आज से

जयपुर, 11 अप्रैल। राजस्थान राज्य कैरम एसोसिएशन के अध्यक्ष सुरज खत्री ने बताया कि राजस्थान राज्य कैरम एसोसिएशन के तत्वावधान में जिला कैरम संघ, टोंक के सहयोग एवं प्रायोजन से राजस्थान राज्य कैरम प्रतियोगिता 2025-2026 का शुभारंभ टोंक में दिनांक 12 अप्रैल 2025 को होटल लक्ष्मी विलास, कोटा जयपुर बाई पास रोड, टोंक में हो रहा है। इस प्रतियोगिता में केवल पुरुष वर्ग की कैरम की सिंगल्स एवं डबल्स की स्पर्धाएं खेली जाएंगी। प्रतियोगिता का पुरस्कार वितरण समारोह 14 अप्रैल, 2025 को आयोजित होगा।

## एमटी 400 वर्ल्ड टेनिस में शिवपुरी व चटवाल का शानदार प्रदर्शन



जयपुर, 11 अप्रैल। एम टी 400 वर्ल्ड टेनिस टूर के डायरेक्टर पंकज दौशित के अनुसार आज विभिन्न आयु वर्ग के क्वार्टर, सेमी व फाइनल के मैच खेले गए। इसमें जयपुर के स्टार खिलाड़ी दिलीप शिवपुरी ने युगल 70 प्लस के सेमी फाइनल में शिवपुरी व चटवाल की जोड़ी ने सुशील मिश्रा व रवि तोषनीवाल को 6-1, 6-2, से हरा फाइनल में प्रवेश किया। वहीं दिलीप शिवपुरी को 70 प्लस एकल में अपने ही युगल पार्टनर चटवाल से हार कर उपविजेता रहे, एक अन्य सेमीफाइनल में तुलसीराम व जगत सिंह राठौड़ ने अरविंद भसीन व प्रदीप जैन को 6-0, 6-3 से हराया। अन्य रिजल्ट निम्न प्रकार हैं -

75 युगल फाइनल में : गोविंद कृष्ण कुमार व धवल पटेल ने कर्नल राकेश भंडारी व दर्शन लाल मारिया को 6-4, 6-1 से हराकर खिताब जीता।

65 सेमी फाइनल : अजय तलवार ने राकेश कोहली को 7-5, 6-0 से, योगेश शाह ने अनिल निगम 2-6, 6-2, 10-8 से, हराकर फाइनल में प्रवेश किया।

60 क्वार्टर फाइनल : राजन बेरी ने परेश पटेल को 6-2, 6-3 से, पवन जैन ने यसपाल अरोड़ा को 6-4, 1-6, 10-8 से, शिरीष नंदूरीकर व अनिल कुमार 6-2, 6-2 से, दीपांकर चक्रवर्ती ने चंद्र भूषण को 4-6, 6-2 से हराकर सेमी-फाइनल में प्रवेश किया।

**आशी व अभ्युदय ने जीते खिताब**  
लखनऊ, 11 अप्रैल। उत्तर प्रदेश की आशी शमशेरी और अभ्युदय ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए डा. केएल गर्ग मेमोरियल आइटा सीएस-7 (अंडर-18) टेनिस टूर्नामेंट में क्रमशः बालिका और बालक वर्ग के खिताब अपने नाम कर लिए। बालिका वर्ग के फाइनल में दूसरी वरीय आशी शमशेरी ने उत्तर प्रदेश की ही सिद्धि सिंह को 6-3, 6-2 से हराकर खिताब जीता। पूरे मैच में आशी ने शानदार कोर्ट कन्ट्रोल का नजारा पेश किया और सटीक शॉट्स लगाए और जीत सुनिश्चित की। वहीं बालक वर्ग में अभ्युदय ने तेजतर्रार सर्विस करने के साथ दमदार फोरहैंड और बैक हैंड शॉट खेलते हुए खिताबी जीत दर्ज की।



सवाई मानसिंह स्टेडियम में कल होने वाले मैच से पहले अभ्यास सत्र के दौरान राजस्थान रॉयल्स के खिलाड़ियों ने जमकर पसीना बहाया। (साथ ही) व्हीलचेयर पर नजर रखे हुए हैड कोच राहुल प्रविड़।

## वेस्टइंडीज की महिला टीम ने आयरलैंड को छह रन से हराया

लाहौर, 11 अप्रैल। चिनेल डेनरी (नाबाद 46), स्टेफनी टेलर (46) और जैदा जेम्स (36) रनों की पारियों के बाद हैली मैथ्यूज (चार विकेट), करिश्मा रामहेक और आलियाह एलीने (दो-दो विकेट) की बदौलत वेस्टइंडीज की महिला टीम ने शुक्रवार आईसीसी महिला विश्वकप क्वालीफायर के पांचवें मुकाबले में आयरलैंड को छह रन से हरा दिया। बारिश के कारण मैच को 33-33 ओवरों का कर दिया गया था। वेस्टइंडीज के 181 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी आयरलैंड के बल्लेबाज वेस्टइंडीज के गेंदबाजी आक्रमण के आगे अधिक देर तक नहीं टिक सके। आयरलैंड के लिए एमी हंटर ने 46 गेंदों में (48), लौरा डेलानो (32), क्रिस्टीना कोल्टर रीली (26), अर्लीन केली (18) और कप्तान गैबी लुईस ने (17) रनों की पारी खेली। एक समय ऐसा लगा रहा था कि आयरलैंड यह मुकाबला आसानी से जीत लेगा। 33वें ओवर की दूसरी गेंद पर हैली मैथ्यूज ने अर्लीन केली को आउटकर आयरलैंड के हाथों से जीत छीन ली। वेस्टइंडीज की ओर से हैली मैथ्यूज ने चार विकेट, करिश्मा रामहेक और आलियाह एलीने ने दो-दो विकेट लिये। एफी फ्लैचर ने एक बल्लेबाज को आउट किया। आज यहां आयरलैंड ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। वेस्टइंडीज की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने 29 रन पर अपने दो विकेट गवां दियो। इसके बाद जैदा जेम्स और स्टेफनी टेलर ने पारी को संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच तीसरे विकेट लिए 87 रनों की साझेदारी हुई।

## जयपुर में फैस को संजू सैमसन के करीब लेकर आई जियोस्टार की 'स्टार नहीं फार' पहल

जयपुर, 11 अप्रैल। राजस्थान रॉयल्स के कप्तान संजू सैमसन जियोस्टार के रोमांचक फैस इंगेजमेंट इनिशिएटिव 'स्टार नहीं फार' के तहत गुलाबी नगरी में घूमे। इस राष्ट्रव्यापी अभियान का उद्देश्य क्रिकेट सितारों और उनके फैन्स के बीच की खाई को पाटना है और सैमसन का जयपुर में एक्शन से भरपूर दिन अविस्मरणीय क्षण से भरपूर और दिल को छू लेने वाली बातचीत वाला रहा।

दिन को एक खूबसूरत मोड़ देते हुए, सैमसन और साहिबा ने जयपुर की शानदार सांस्कृतिक पृष्ठभूमि के साथ क्रिकेट के प्रति प्रेम को मिलाते हुए प्रतिष्ठित अल्ट्रा हॉल संग्रहालय का रुख किया। दिन का समापन एक बेहतरीन नोट पर हुआ, जिसमें दोनों ने एक साथ पारंपरिक राजस्थानी भोजन का आनंद लिया। इसके माध्यम से दोनों ने पहले से ही यादगार अनुभव में स्थानीय स्वाद का टच जोड़ा।

'स्टार नहीं फार' के माध्यम से, जियोस्टार क्रिकेट के आइडल्स को उनके सपोर्टर्स के करीब लाकर फैन्स के अनुभवों को फिर से परिभाषित करना

## भारत को मिल सकती है एएफसी एशियाई कप 2031 की मेजबानी

नई दिल्ली, 11 अप्रैल। एएफसी एशियाई कप 2031 की मेजबानी भारत के हाथों में आ सकती है। दरअसल, भारत समेत इस टूर्नामेंट की मेजबानी के लिए 7 बोलियां प्राप्त हुई हैं, इसमें एक जाईंट बोली भी है। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ को एएफसी एशियाई कप 2031 की मेजबानी के लिए आधिकारिक तौर पर अपनी बोली प्रस्तुत की है। कुआलालंपूर में एएफसी कार्यकारी समिति की मीटिंग में एएफसी अध्यक्ष शेख सलमान बिन इब्राहिम ने कंफर्म किया है कि 27 नवंबर 2024 को सदस्य संघों को भेजे गए निर्माण के बाद एक संयुक्त बोली सहित 7 बोलियां मिली हैं।

प्रस्तुतियां देने की अंतिम तारीख 31 मार्च, 2025 थी। भारत के अलावा, ऑस्ट्रेलिया, इंडोनेशिया, दक्षिण कोरिया, कुवैत, संयुक्त अरब अमीरात और कीर्गिस्तान ने बोली प्रस्तुत की है। ताजकिस्तान और उज्बेकिस्तान की संयुक्त बोली है। शेख सलमान ने अग्रपुर्व रूचि की सराहना की और इसका श्रेय टूर्नामेंट के बढ़ते कद को दिया, विशेष रूप से कतर में रिकॉर्ड तोड़



2023 सीजन के बाद, जिसमें 160 क्षेत्रों में 7.9 बिलियन डिजिटल इंफ्रेशन और वैश्विक दर्शक संख्या देखी गई।

## लैनिंग की सहायक कोच, मेंटर के रूप में हुई राष्ट्रीय टीम में वापसी

ब्रिस्बेन, 11 अप्रैल। सात बार की विश्व कप विजेता पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान मेग लैनिंग की आईसीसी अंडर-19 महिला टी-20 विश्वकप 2027 की तैयारियों को लेकर 26 सदस्यीय टीम के लिए सहायक कोच और मेंटर के रूप में राष्ट्रीय टीम में वापसी हुई है। लैनिंग बनाम पेरी थ्रुशला में लैनिंग अपने नाम वाली टीम के कोचिंग स्टाफ का हिस्सा होंगी, हालांकि वह ब्रिस्बेन के राष्ट्रीय क्रिकेट परिसर के शिक्किर में शामिल सभी खिलाड़ियों के साथ काम करेंगी। यह समूह अप्रैल के अंत में तीन टी-20 मैचों के लिए एकत्रित होगा, क्योंकि ऑस्ट्रेलिया 2027 टूर्नामेंट की तैयारी शुरू कर रहा है और इस दौरान खिलाड़ी अपने खेल में सुधार करने के लिए ध्यान केंद्रित करने के लिए अलग-अलग सत्रों में भाग लेंगे। इस सीरीज के लिए चयन को वाईएसपी द्वारा राज्य और क्षेत्रीय संघों के सहयोग से नामांकन प्रक्रिया के माध्यम से अंतिम रूप दिया गया है। रिपोर्ट के अनुसार क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया की राष्ट्रीय विकास प्रमुख सोन्या थॉम्पसन की प्रक्रिया के अनुसार क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया की राष्ट्रीय विकास प्रमुख सोन्या थॉम्पसन की मानना है कि लैनिंग का जुड़ना आगामी पीढ़ी के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों के लिए सीखने और अपने भविष्य को बदलने वाला अवसर है।

## पूर्व महिला खिलाड़ियों के प्रतिनिधिमंडल ने की आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक जयदीप बिहाणी से मुलाकात

जयपुर, 11 अप्रैल। राजस्थान की पूर्व महिला खिलाड़ियों के 12 सदस्य प्रतिनिधिमंडल ने बीसीसीआई की राष्ट्रीय क्रिकेट प्रतियोगिताओं में राजस्थान का प्रतिनिधित्व करने के सम्बन्ध में आज जयपुर में आरसीए एडहॉक कमेटी संयोजक व विधायक जयदीप बिहाणी को राजस्थान क्रिकेट संघ एडहॉक कमेटी द्वारा सकारात्मक पहल करते हुए राज्य के पूर्व रणजी खिलाड़ियों को दो या रही पेंशन के समान ही पूर्व महिला खिलाड़ियों के लिए भी पेंशन शुरू करने सहित अन्य मांगों के प्रतिनिधिमंडल ने ज्ञापन सौंपा व एडहॉक कमेटी सदस्य धर्मवीर सिंह शेखावत से मुलाकात की।

खिलाड़ियों के प्रतिनिधिमंडल ने बिहाणी जी से आग्रह किया की जिस प्रकार बीसीसीआई से सम्बंधित अन्य राज्य क्रिकेट संघ बीसीसीआई की तर्ज पर पूर्व महिला खिलाड़ियों को आर्थिक सम्बल प्रदान करने व युवा खिलाड़ियों को खेल के हित में प्रोत्साहित करने की दिशा में पूर्व महिला खिलाड़ियों हेतु पेंशन स्किम शुरू कर चुके हैं , राजस्थान क्रिकेट संघ को भी अपनी पूर्व महिला खिलाड़ियों हेतु पेंशन स्किम शुरू करनी चाहिए।

## भारतीय टीम ने बिली जीन किंग कप में हांगकांग को 2-1 से हराया

पुणे, 11 अप्रैल। भारतीय टीम ने हांगकांग को 2-1 से हराकर बिली जीन किंग कप एशिया-ओशिनिया ग्रुप 1 में अपना विजयी अभियान जारी रखा है। पुणे के महालुंगे बालेवाडी टेनिस कॉम्प्लेक्स में गुरुवार को खेले गये मुकाबले में वैदेही चौधरी के दमदार प्रदर्शन करते हुए भारत को टूर्नामेंट के तीसरे दिन शानदार शुरुआत दी। अहमदाबाद की इस युवा खिलाड़ी ने टाई-ब्रेकर तक खिंचा पहला सेट कड़े संघर्ष के साथ मुकाबल 10-8 से जीता। दूसरे सेट में वह बिना समय गंवाए शुरुआत से ही अपनी प्रतिद्वंद्वी पर हावी रही और दो घंटे, तीन मिनट तक चले मैच को 7-6 (10-8), 6-1 से जीत लिया। इस जीत के साथ भारत को हांगकांग के खिलाफ 1-0 की बढ़त मिली। दोनों देशों के बीच दूसरे एकल मुकाबले में, श्रीवल्ली भाग्दिपती ने टूर्नामेंट में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए तीन मैचों के बाद अपना शत-प्रतिशत रिकॉर्ड जारी रखा। भारत के युवा स्टार श्रीवल्ली ने दो घंटे, 27 मिनट तक चले मुकाबले को पहला सेट टाईब्रेक में 8-6 से जीता।

## स्टार क्रिकेट एकेडमी ने आरसीसी को हराया

जयपुर, 11 अप्रैल। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा आयोजित अनुराग मिश्रा स्मृति बी डिवीजन लीग में युल बी के मैच में स्टार क्रिकेट एकेडमी ने आर सी सी को 16 रनों से हराया। आज प्रातः आरवली ग्राउंड पर युल बी के मैच में स्टार क्रिकेट एकेडमी ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए वरुण गुला के 73 रन, ऋतिक चावला के 61 रन, रौनक सैनी के नाबाद 80 रन व आदित्य सराफ के 20 रनों से 50 ओवर में 9 विकेट पर 278 रन बनाए। आर सी सी के लिए सचिन गुर्जर ने 46 पर 3, अरमान खान ने 39 पर 2, हुसैन खान व कृष्णा ने एक-एक विकेट लिया। जवाबी पारी में आर सी सी की टीम ने कृष्णा सिंह के 55 रन, अरमान खान के 63 रन, सचिन गुर्जर के 28 रन, मौलिक झरवाल के 22 रन, मोहम्मद जैद 19 रन व विवेक सिंह के 19 रन से 48.1 ओवर में 248 रन बनाकर आउट हो गई। स्टार क्रिकेट एकेडमी के लिए रौनक सैनी ने 63 पर 3, राहुल, अथर्व सिंह व हर्ष शर्मा ने एक-एक विकेट लिया।



पूर्व महिला खिलाड़ियों के प्रतिनिधिमंडल ने संयोजक से राजस्थान प्रीमियर लीग आयोजित करने की मांग भी रखी। महिला खिलाड़ियों की मांग थी की प्रोत्साहित करने की दिशा में पूर्व महिला खिलाड़ियों हेतु पेंशन स्किम शुरू कर चुके हैं , राजस्थान क्रिकेट संघ को भी अपनी पूर्व महिला खिलाड़ियों हेतु पेंशन स्किम शुरू करनी चाहिए।

संयोजक बिहाणीजी ने प्रतिनिधिमंडल को उनकी मांगो पर सकारात्मक विचार करने का आश्वासन दिया है। पूर्व महिला खिलाड़ियों 12 सदस्य प्रतिनिधिमंडल में सुमित दवे , सुनीता भारद्वाज, रचना कट्ट, मीना सक्, गंगोत्री के लिए सबसे उचित मंच व है इस प्रकार की प्रतियोगिता से खिलाड़ियों में आत्मविश्वास को बढाती है। आरसीए एडहॉक कमेटी